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Ata da 36ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária, do 2º Biênio, da 8ª 

Legislatura, da Câmara Municipal de Araçariguama, realizada aos catorze dias do mês de 

novembro de 2023. 

Presidente: Dr. Marco Dal Bello 

1º Secretário: Paulo Volcov 

Iniciando os trabalhos às 14h37min, o Presidente cumprimenta os presentes e solicita aos 

vereadores para que façam o registro eletrônico da presença, todos presentes. Em seguida o 

Presidente convida a vereadora Lili Marques para fazer a leitura de um trecho da “Bíblia 

Sagrada”. O Presidente coloca em votação a Ata da 35ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa Ordinária, do 2º Biênio, da 8ª Legislatura, da Câmara Municipal de Araçariguama, 

realizada aos sete dias do mês de novembro de 2023, que é aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicita ao 1º Secretário para que faça a leitura das matérias que constam para o 

“Expediente”: Leitura do Projeto de Lei Complementar nº 05/2023 que: “Acrescenta e altera a 

Lei Complementar nº 71, de 21 de setembro de 2006, que dispõe sobre o Imposto Sobre 

Serviços de Qualquer Natureza - ISSQN e dá outras providências. ”; Leitura do Ofício nº 

161/2023-GP que encaminha a Lei nº 1.014/2023 que: “Dispõe sobre: ‘Autoriza a abertura de 

Crédito Adicional Especial e dá outras providências.’ ”. Leitura e votação do Ofício nº 

162/2023-GP de autoria do Executivo que requer: “Retirada do Projeto de Lei Complementar 

nº 02/2023”, sendo o mesmo aprovado pela maioria simples dos votos. Leitura do Projeto de 

Lei nº 23/2023-L que: “Denomina a quadra da rua Paraíba, localizada no bairro Jardim 

Brasil, como ‘Centro de convivência e lazer Kayron Felipe da Silva’ ”. Leitura do Projeto de 

Lei nº 24/2023-L que: “Dispõe sobre o ‘Programa Mulher Empreendedora’, e dá outras 

providências”. Leitura, discussão e votação da Moção nº 36/2023 sobre: “O Vereador Paulo 

Volcov, no uso de suas atribuições, requer ao Plenário desta Casa de Leis Moção de 

Congratulação pelas ações da Defesa Civil no Município Araçariguama. ”, onde faz uso da 

discussão os vereadores Ademario Jesus Mendes – Bahia Cabeleireiro, Helton da Van, Paulo 

Volcov e Edmilson Antônio da Silva – Baixinho, sendo a mesma aprovada pela maioria 

simples dos votos. Leitura das indicações 603, 605 a 624/2023. Não havendo outras matérias 

para serem lidas, o Presidente passa para a “Tribuna Livre”, onde faz uso da Tribuna os 

vereadores Prof.ª Iara Costa, Lili Marques, Celso Ursulino, Paulo Volcov, Nadivan Ferreira 

Maia – Alemão, Helton da Van e Edmilson Antônio da Silva – Baixinho. Nada mais havendo 

para ser tratado na fase do “Expediente”, o Presidente solicita aos vereadores para que façam 

o registro eletrônico da presença, todos presentes. O Presidente declara aberta a “Ordem do 

Dia”, onde é reservada para a discussão e deliberação de matérias constantes no Edital nº 

36/2023, e como é do conhecimento dos Senhores Vereadores, constam as seguintes matérias 

a serem apreciadas: - discussão e votação do Projeto de Lei nº 02/2023-L que: “Institui e 

inclui no calendário oficial de eventos do Município de Araçariguama a “Virada Cultural 

Kayron Felipe da Silva”; - discussão e votação do Projeto de Lei n.º 08/2023-L e do 

Substitutivo n. º 1/2023 que: “Dispõe sobre a divulgação de horários e itinerários de ônibus 

municipais e intermunicipais em coletivos e pontos finais. ”; - discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 19/2023-L que: “Institui e inclui no calendário oficial de eventos do Município de 

Araçariguama a festa de Nossa Senhora da Penha. ”; - discussão e votação do Projeto de Lei 

nº 20/2023-L que: “Institui, no âmbito do Município de Araçariguama, a Carteira de 

Identificação com o Cordão de Fita com Desenhos de Girassóis para a identificação de 

pessoas com deficiências ocultas. ” Leitura, discussão e votação do Projeto de Lei nº 

02/2023-L que: “Institui e inclui no calendário oficial de eventos do Município de 

Araçariguama a “Virada Cultural Kayron Felipe da Silva”, onde faz uso da discussão a 
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vereadora Prof.ª Iara Costa, sendo o mesmo aprovado por maioria simples dos votos. Leitura, 

discussão e votação do Substitutivo n. º 1/2023 ao Projeto de Lei nº 08/2023-L que: 

“Dispõe sobre a divulgação de horários e itinerários de ônibus municipais e intermunicipais 

em coletivos e pontos finais. ”, onde faz uso da discussão os vereadores Lili Marques, Celso 

Ursulino, Helton da Van e Prof.ª Iara Costa, sendo o mesmo aprovado por maioria absoluta 

dos votos. Conforme Art. 210, §4º do Regimento Interno, “Sendo aprovado o substitutivo, o 

Projeto original ficará prejudicado.”. Leitura, discussão e votação do Projeto de Lei nº 

19/2023-L que: “Institui e inclui no calendário oficial de eventos do Município a festa de 

Nossa Senhora da Penha. ”, sendo o mesmo aprovado por maioria simples dos votos. Leitura, 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 20/2023-L que: “Institui, no âmbito do Município 

de Araçariguama, a Carteira de Identificação com o Cordão de Fita com Desenhos de 

Girassóis para a identificação de pessoas com deficiências ocultas. ”, onde faz uso da 

discussão os vereadores Prof.ª Iara Costa, Helton da Van, Ademario Jesus Mendes – Bahia 

Cabeleireiro e Edmilson Antônio da Silva – Baixinho, sendo o mesmo aprovado por maioria 

simples dos votos. O Presidente passa para a “Explicação Pessoal”, onde faz uso da palavra os 

vereadores Paulo Volcov, Nadivan Ferreira Maia – Alemão e Edmilson Antônio da Silva - 

Baixinho. Nada mais havendo para ser tratado na Sessão, às 16h49min, o Presidente agradece 

aos munícipes pela presença e em nome de Deus e da democracia declara encerrada a 36ª 

Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária, do 2º Biênio, da 8ª Legislatura, da 

Câmara Municipal de Araçariguama, e eu, Paulo Henrique Sanches Volcov, 1º secretário, 

lavrei a presente Ata, que vai também assinada pelos demais membros da Mesa Diretora.X- X 
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